

市议会通过决议案 亚裔迎来历史性一刻

# 农历新年成为纽约市法定假日

纽约世贸中心车站亮灯庆祝春节



图G

**本报特稿** 美国纽约市议会全体议员大会2日通过“农历新年决议案”，中国农历新年自此成为纽约市法定假日，这对纽约市所有亚裔来说是历史性的一刻。

代表曼哈顿第一选区的市议员马泰2022年9月向市议会提出331号决议案，试图推动将农历新年变为纽约市法定假日，得到黄敏仪、哈德森等7位纽约市议员联名支持。

尽管早在2015年，时任纽约市长白思豪就已经宣布全市学校需要在农历新年这一天放假，然而过去的两个农历新年都在周末，纽约市教育局并没有给学生安排补休。

马泰表示，法案的通过意味着未来可以在农历新年放假的不再只有学生，市政府部门包括法院、银行等工作人员都会获得一天假日。

纽约市议会当天还表决通过市议员黄敏仪在2022年12月提出的424号决议案，呼吁美国国会及总统拜登支持国会议员孟昭文提出的将农历新年定为联邦假日的法案。

“这项决议的通过向华盛顿的立法者表

明，在一个城市中，将农历新年定为法定假日得到了广泛支持。”黄敏仪说，“亚裔美国人是人口增长最快的族裔，将农历新年定为法定假日是对亚裔所作贡献的重要认可，也是对美国文化多样性的重要认可。”

据不完全统计，春节民俗活动已走进全球近200个国家和地区，加之一些国家和地区将其列入法定节假日，中国春节已然成为世界性节日符号。

在印尼，春节于2002年被列为全国公共假日。

2016年10月，巴西里约州正式通过法案，将春节列为里约州官方节日，2月因此成为“中国农历新年纪念月”。

2020年9月，美国加利福尼亚州州长纽森签署法案，将中国农历新年定为加利福尼亚州法定节假日。

2020年12月，泰国内阁会议决定在2021年增加部分特别法定假日以促进旅游业发展，其中包括中国农历新年。

## 旅美雄性大熊猫25岁“乐乐”去世

**新华社华盛顿2月3日电** 美国田纳西州孟菲斯动物园3日宣布，旅美雄性大熊猫“乐乐”去世。

动物园说，“乐乐”在睡觉时平静离去，由于医学检查仍未完成，尚不确定“乐乐”去世原因。动物园表示，过去20年来“乐乐”为数百万游客带来欢乐，是美中合作保护大熊猫伙伴关系的象征。

“乐乐”出生于1998年，2003年同雌性大熊猫“丫丫”一起抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯。动物园去年12月宣布，由于同中国的租借协议即将到期，“乐乐”和“丫丫”计划在未来数月内返回中国。

## 美一列车脱轨 现场火光冲天

**新华社上午电** 美国俄亥俄州3日晚发生一起列车脱轨事件，引发大火，警方已通知附近居民撤离，暂不清楚人员伤亡情况和列车脱轨原因。

事发地位于俄亥俄州东巴勒斯坦城，距离宾夕法尼亚州匹兹堡市约82公里。当地电视台报道，列车脱轨后引发大火，现场火光冲天浓烟弥漫，警察沿路劝告周围居民撤离。滚滚浓烟甚至能在气象雷达上显示，还飘散到附近小镇。

东巴勒斯坦城官方社交媒体账号发布消息，政府已发布疏散令，要求事发地附近居民撤离到附近避难所，同时建议疏散区域外的居民避免外出。

## 印度打击童婚 逮捕2000多人

**新华社上午电** 印度警方4日说，警方在东北部阿萨姆邦发起为期两周的童婚打击行动，已逮捕超过2000人。

阿萨姆邦警方负责人辛格表示，警方已接到童婚相关报案4074起，涉及约8000名犯罪嫌疑人，目前已逮捕2169人。一些案件中，被迫成婚的未成年少女年龄低至12岁。

印度法定婚龄为女性18岁，男性21岁。印度最高法院2017年裁定，已婚男性与18岁以下未成年妻子发生性关系属于强奸，试图让未成年孩子结婚的父母将面临10万卢比罚款及2年监禁。尽管如此，童婚在印度一些地区依然普遍。联合国儿童基金会报告显示，印度每年有近150万“儿童新娘”。

## 美首次援乌 远程火箭炮

### 葡萄牙将向乌 运送“豹2”坦克

**新华社华盛顿2月3日电** 美国国防部3日发表声明，宣布向乌克兰提供21.75亿美元新一轮军事援助，其中包括首次向乌克兰提供射程可达约150公里的远程火箭弹，还包括炮弹、机关枪和无人机等。

美媒报道，这种名为“陆射小直径炸弹”的远程火箭弹是美国此前援乌火箭弹射程的2倍有余，由美制“海马斯”多管火箭炮发射。由于需要和军火商签订采购合同，“陆射小直径炸弹”运抵乌克兰预计要花费数月时间。自拜登政府上台以来，美国承诺向乌

克兰提供的军事援助总额已达300亿美元。

随着俄乌冲突不断升级，乌克兰一再向美国家求射程比“陆射小直径炸弹”更远的陆军战术导弹，但遭美国拒绝，理由是担心被乌军用来打击俄罗斯境内目标。

就美国宣布追加对乌军事援助，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3日警告美国，勿忘俄总统普京2日在斯大林格勒保卫战胜利80周年纪念活动上发表的讲话。

普京当时说，对于西方国家向乌克兰提供武器，俄罗斯虽然没有向同西方国家接壤

地区派遣坦克，但有不局限于出动坦克的应对之策。

**本报特稿** 葡萄牙总理科斯塔4日表示将向乌克兰运送“豹2”坦克，但并未说明具体数量。

葡萄牙武装部队总参谋长里贝罗上月说，该国目前拥有37辆“豹2”坦克。但多家葡萄牙媒体报道，其中大部分无法使用。

科斯塔表示，葡萄牙正在与德国谈判，以获得相关零件进行维修，希望能在3月底前将这些坦克送到乌克兰。

## 英拟将俄私营防务承包商列为“恐怖组织”

**新华社上午电** 英国媒体3日报道，英国内政部正在考虑把俄罗斯私营防务承包商瓦格纳集团列为“恐怖组织”。

英国《每日电讯报》3日报道，英国内政部正在讨论把瓦格纳集团正式列为“恐怖组织”的计划，但该计划目前仍处于早期。一旦瓦格纳集团被英国政府认定为“恐怖组

织”，加入瓦格纳或参加其活动、在公众场所展示其标识以及支持该集团都将被视为犯罪行为。如果被“贴上标签”，瓦格纳集团在英国的融资能力将受影响。

报道说，瓦格纳集团在俄罗斯对乌克兰的特别军事行动中发挥重要作用。俄罗斯卫星通讯社指出，瓦格纳集团为俄军1月中旬

控制盐矿小城索列达尔发挥重要作用。

美国1月26日把瓦格纳集团列为“跨国犯罪组织”，指认该集团在乌克兰和中非共和国、马里等一些非洲国家开展犯罪活动。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当时回应，无论对俄罗斯还是瓦格纳，美国的认定毫无实际意义且缺乏依据。

## 巴西自沉60年舰龄退役航母

区部署。

2000年，巴西以1200万美元的价格购入该航母，改为现名。在巴西海军服役期间，“圣保罗”号多次发生事故，包括2005年一次蒸汽管道爆裂事故、2012年一次火灾，最终于2018年退役。巴西2021年把它卖给一家土耳其拆船公司，然而，去年8月拖船将航母拖往土耳其途中，土耳其政府以舰体材料危

害环境为由拒绝停靠，而巴西同样以环保和有沉没风险理由拒绝它返回巴西。

在巴西环境部长和环保组织的反对声中，巴西海军1日宣布，将以人工方式让这艘“老军舰”沉没在距离海岸约350公里的巴西专属经济区。海军表示，与其任由它最终不受控制地沉没，不如“有计划地沉没”，沉没海域远离环境保护区且没有海底通信缆线。